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INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: Rette della Comunità integrata anziani di Via Trieste 
 

PREMESSO
- Si apprende  dalle comunicazioni pervenute ai familiari delle persone ospiti   della casa

protetta di Via Trieste che le rette a carico delle e degli ospiti sono state oggetto di un
notevole aumento, nella misura in alcuni casi di oltre 200 euro mensili, giustificato
come rivalutazione e adeguamento  sulla base della documentazione reddituale 2025

- La proposta di adeguamento e rivalutazione  doveva essere prioritariamente oggetto di
riflessione e valutazione in sede politica e nelle  Commissioni competenti per le
relative deliberazioni

- Un eventuale aumento avrebbe  dovuto essere accompagnato da interventi migliorativi
del servizio che, come dichiarato da diversi familiari, risulta  carente sul piano della
assistenza infermieristica, della riabilitazione,  della socializzazione   e delle attività
ricreative, con  gli/le ospiti costretti in spazi ristretti in quanto alcuni locali della
struttura sono stati chiusi perché inagibili e/o malsani 

Considerato che 
-  l a Comunità integrata dovrebbe  “garantire  l’accoglienza residenziale in un contesto

che salvaguardi le capacità residue e stimoli la socializzazione e il recupero
dell’autostima e dell’autonomia, il soddisfacimento dei bisogni primari ed assistenziali,
gli interventi riabilitativi compatibili con la tipologia della struttura, il mantenimento e
potenziamento delle relazioni familiari”  

Ciò premesso, si chiede al signor sindaco e all’assessore competente 

� Che cosa  si intende fare 
- per garantire la qualità del servizio e rispondere in modo ottimale ai bisogni ( di

stima, di sicurezza, di appartenenza, di socializzazione, di assistenza
infermieristica) delle/degli utenti inseriti presso la comunità protetta di Via Trieste

- per garantire rette eque e costi sostenibili da parte delle famiglie 
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